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Město známe i neznáme
„Obrazoborectví“  

aneb kádrování historie

Čechům je mnohdy vytýkáno přílišné zahloubá-
ní ve své národní minulosti, takřka permanentní 
snahy o její výklad a symboly. Spory o jednoho 
vojevůdce v Dejvicích a jeden mariánský sloup 
na Staroměstském náměstí jsou však pouhým 
odvarem toho, co se událo v zámoří, kde nepro-
kádrované pomníky pod hesly aktivistů v zápasu 
o politickou korektnost a historickou spravedl-
nost padají jak cínoví vojáčci.
Vztyčování pomníků a jejich kácení, případně 
jejich znovuobnovování i jejich opětná likvidace 
a náhrada jinými provázejí lidstvo snad od nepa-
měti. Koho a jak si lidé mají pamatovat či na koho 
zapomenout, vyplývalo z obecné vůle nebo jim 
bylo častěji shůry dáno. Obvykle pomníky mize-
ly při revolucích, převratech, změnách společen-
ských poměrů, někdy ovšem s určitým časovým 
zpožděním. Likvidace soch i  dalších symbolů na 
pozadí společenských změn se několikrát ode-
hrála i v našem městě. 
Prvním, kdo zmizel z veřejného prostoru, byl 
v roce 1918 rakouský císař Karel. Jeho busta 
stála na vysokém podstavci před branou tábora 
pro válečné uprchlíky, který státní orgány ne-
chaly vybudovat v místech nynější psychiatrické 
nemocnice. Ihned po vyhlášení Československé 
republiky byly spontánně odstraněny z veřej-
ných budov symboly monarchie. Nakonec došlo 
i na zmíněnou Karlovu bustu. V dopoledních 
hodinách 29. října 1918 se vydal od uprchlické-
ho tábora veselý průvod s císařovou bustou na 
kolečku, prošel městem a zamířil k Sázavě, kde 
byl monarcha za všeobecného jásotu podle dáv-
ného obyčeje svržen rovnou do řeky.
Dlouho plánované pořízení sochy Karla Havlíčka 
Borovského mohlo pro dnešního čtenáře mož-
ná překvapivě zapříčinit odstranění jiné staro-
bylé památky. V některých úvahách měl nalézt 
důstojné umístění uprostřed města místo ba-
rokního mariánského sloupu. Pro současníky 
by tato výměna tak příliš šokující nebyla, neboť 
ve společnosti po první světové válce vládla 
dosti silná averze vůči katolické církvi až příliš 

spojené s bývalou monarchií a Habsburky. Na-
štěstí zůstalo jenom u těchto úvah a Havlíčkova 
bronzová socha od Bohumila Kafky našla v roce 
1924 optimální umístění v městském parku, leč 
její původní stanoviště se ukázalo jenom do-
časným. Za nacistické okupace vydržel Havlíček 
v parku do roku 1943, kdy se znelíbil nově usta-
novenému vládnímu komisaři Hermannu Mün-
zbergerovi. V červenci téhož roku byla socha 
snesena, odvezena vlakem do Prahy a měla být 
roztavena. To se díky odvaze českých vlastenců 
nestalo a byla ukryta na Maninách. Havlíček se 
tak dočkal po válce 6. července 1946 triumfální-
ho znovuodhalení, kterému byl přítomen i pre-
sident republiky Edvard Beneš.
Ještě více dráždila za okupace německé nacisty 
Štursova socha T. G. Masaryka, která od roku 
1933 stála v parčíku před kostelem sv. Kateři-
ny. Není divu, na znamení tichého odporu byl 
pomník na Dušičky v roce 1939 zcela obsypán 
květy. A tak vyšlo v dubnu 1940 nařízení od-
stranit všechny symboly připomínající Česko-
slovenskou republiku. Masaryk zmizel a měl jej 
stihnout podobný osud jako Havlíčka. Nakonec 
se jej podobně jako Havlíčka podařilo zachránit 
a po válce se vrátil do Brodu, kde byl 4. června 
1949 již za změněných politických poměrů v ti-
chosti odhalen na místě nynějšího pomníku Hav-
líčkovy matky Josefy. Když se však nový politický 
režim cítil již dosti silným, zlikvidoval bronzové-
ho Masaryka v noci 8. března 1961 tentokrát 
dokonale a rozbitá socha skončila v kovošrotu. 
Památka prvního československého presidenta 
se z mysli národa však nedala vymazat, a když 
se poměry opět změnily, podařilo se po listopa-
du 1989 z veřejné sbírky pořídit nový odlitek. 
Slavnostní odhalení obnoveného pomníku na 
nynějším místě v Dobrovského ulici se uskuteč-
nilo 15. 6. 1991. 
Další dvě pamětní výtvarná díla spojená s agrár-
ní stranou však takové štěstí neměla. Bronzová 
socha politika a státníka Antonína Švehly od 
Aloise Bučánka, instalovaná před Výzkumným 
ústavem bramborářským v roce 1938, na svém 
místě dlouho nepobyla. Za okupace byla snese-
na s největší pravděpodobností v roce 1943. Do 
Brodu se po válce již nevrátila. Stopy po ní mizí 
v pražském skladu družstva Sativa a nejspíše 
s ní poúnorový režim zúčtoval stejně jako s prv-
ním brodským Masarykem. Podobně nejasný 
je i osud pamětní desky Bohumila Zahradníka 
Brodského od Jana Vítězslava Duška, umístěné 
v roce 1931 na budově starého gymnázia (bý-
valý okresní úřad). Za okupace i její bronz měl 
posloužit k vítězství německých zbraní, ale válku 
pamětní deska přečkala bez úhony a vrátila se 
na své místo, kde však po ní dodnes zůstal je-
nom původní žulový podklad. Kdy a jak zmizela, 
zůstává otázkou. Pravděpodobně byla sejmuta 
v souvislosti s některou z oprav budovy a znovu 
zasazena již nebyla, což není příliš překvapivé, 
neboť dílo spisovatele Bohumila Zahradníka 
Brodského nepatřilo v té době k ideologicky 
prokádrované literatuře.
Poslední dva zmizelé pomníky byly pořízeny za 

předlistopadového režimu a ani ony neměly 
dlouhého trvání. Bezejmenný lidový milicionář 
dosti nelogicky instalovaný právě na Smetanově 
náměstí 24. února 1984 k oslavě tzv. Vítězného 
února 1948 byl odstraněn brzy po listopadu 1989 
a sní svůj revoluční sen v horizontální poloze ve 
dvoře technických služeb. Úplným rekordma-
nem v krátkosti pobytu ve veřejném prostoru se 
však stala busta komunistického novináře Vrati-
slava Šantrocha, slavnostně odhalená 4. května 
1989 v prostoru mezi Rubešovou školou a ryb-
níkem Hastrman. O jejím odstranění rozhodlo 
obecní zastupitelstvo 29. 10. 1991 a usnesení 
vyvolalo na veřejnosti dosti vzrušenou debatu. 
Z fasády ZŠ Štáflova zmizela i jeho pamětní des-
ka (instalovaná v roce 1956), která byla ovšem 
prozíravě umístěna ve vstupním prostoru školy. 
Kdo ví, zda by nenapadlo nějakého aktivistu při-
krášlit ji třeba rudou barvou.
Do konečného výčtu zbývají ještě tři vzpomín-
kové artefakty na dva Broďáky, kteří se zaslou-
žili o vznik ČSR. Pamětní deska Antonína Kaliny 
musela být snesena v roce 1968 před asanací 
jeho rodného domu v Dolní ulici. Odstraněny 
byly také pamětní desky připomínající narození 
a pobyt Václava Klofáče ze zadního traktu dnes 
již neexistujícího domu (na místě bloku České 
pojišťovny) a z domu č.p. 203 v Kozí uličce.
Za necelé jedno století bylo těch pomníkových 
změn v našem městě více než dost. Politický 
převrat, revoluce či válka snad v nejbližší bu-
doucnosti nehrozí. O to více bychom však měli 
být ostražití vůči skupinkám aktivistů, kteří by 
chtěli často bez hlubšího poznání kádrovat naše 
národní dějiny a vnucovat ostatním jenom pod-
le zrovna nějakého módního ismu jejich výklad 
jako závazný. Takových pokusů bylo v historii 
rovněž více než dost.
 Miloš Tajovský

Průvod brodských občanů s bustou rakouského císaře 
Karla na kolečku při jeho poslední cestě k Sázavě.

Tajně pořízený snímek zachycuje odstranění sochy 
Karla Havlíčka v roce 1943.
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Stavba lůžkového hospice je zase o krok blíž
Spolek pro lůžkový hospic Mezi stromy připravuje od roku 2017 v  Hav-
líčkově Brodě  výstavbu hospice, který by měl stát nedaleko zdejší 
nemocnice. Nyní se dokončuje projektová dokumentace a bude ná-
sledovat výběrové řízení na dodavatele stavby. Pokud vše půjde podle 
plánu, výstavba hospice začne na jaře příštího roku.
„Chtěla bych poděkovat městu Havlíčkův Brod a Kraji Vysočina. Bez 
pomoci těchto institucí bychom nezvládli naplnit doplňující adminis-
trativní požadavky ze strany Ministerstva zdravotnictví,“ řekla Ludmila 
Novotná, předsedkyně Spolku pro lůžkový hospic Mezi stromy. 
Dotace Kraje Vysočina a Ministerstva zdravotnictví by měly pokrýt 
samotnou výstavbu hospice. Stále však zbývají zhruba 2 mil. Kč, 
které musí spolek uhradit z vlastních zdrojů. Na jeho stavbu může 
veřejnost přispět částkou na transparentní účet, jehož číslo najde-
te na webových stránkách Spolku pro lůžkový hospic Mezi stromy  
www.hospicmezistromy.cz.
Výstavba hospice by měla být zahájena v roce 2021, první klienti za-
čnou jeho služeb využívat na jaře roku 2023. Kraj Vysočina je posled-
ním krajem v České republice, ve kterém dosud lůžkový hospic chybí. 

Stavba Krajské knihovny je u konce, pro čtenáře se otevře 
během podzimu

Stavba Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě na Žižkově ulici je 
dokončena. Po kolaudaci bude následovat montáž vnitřního vybavení. 
První čtenáři by měli do knihovny zavítat již v průběhu podzimu. 
Knihovníci budou mít k dispozici tři podlaží. Přízemí poslouží  jako de-
pozitář pro tisíce publikací. Dvě vrchní patra moderní knihovny budou 
plně přístupná veřejnosti. Objekt doplní  dva technické výtahy a jeden 
výtah pro přemisťování knih.
„Nová budova vyřeší prostory pro veřejnost, výpůjční místa, studov-
ny i depozitář, který se v současné době nachází několik set metrů 
od sídla knihovny,“ popsala ředitelka Krajské knihovny Jitka Hladíková 
a dodala, že velikost úložného prostoru v novém objektu poskytuje 
dostatek místa pro nové svazky na desítky let dopředu.

Většinu kolemjdoucích na první pohled upoutá vnější vzhled nové 
knihovny. Klasickou fasádu nahrazují střídající se zelené a prosklené 
plochy. „Zelené stěny, které se nacházejí na západní a východní straně, 
tvoří okrasné koše s vysázenými květinami. Jejich funkce není pouze 
estetická, ale také tepelně izolační. Automatické zavlažování stěny je 
naprogramováno a probíhá přes počítač,“ popsal stavbyvedoucí David 
Mikulička. Dvě zbývající strany, jižní a severní, jsou prosklené.
Železobetonový skelet knihovny stojí na 11 metrů hluboko zapuště-
ných pilotách, v nejvyšším bodě je vysoká 13 m. Objekt zabere celkem 
1 336 m2 plochy a díky patrům bude mít knihovna k dispozici 3 548 m2 
užitné plochy. 
Kraj Vysočina, který je investorem knihovny, uvolnil ze svého rozpočtu 
na její výstavbu zhruba 143 mil. Kč. Dalších 43 mil. Kč zaplatilo město 
Havlíčkův Brod za parkovací dům s 88 parkovacími místy, který vyrostl 
v těsném sousedství krajského zařízení.
Krajská knihovna Vysočiny je příspěvkovou organizací zřizovanou Kra-
jem Vysočina. Plní zároveň funkci veřejné knihovny a regionálního 
centra pro síť veřejných knihoven na Vysočině. V loňském roce měla 
přibližně 6 500 registrovaných čtenářů.

Zapojte se do charitativního Bazárku pro uzdravení  
16leté Klárky

Zatímco jiné děti řeší pubertu a první lásky, dnes 16leté Kláře připra-
vil osud úplně jiný průběh dospívání. Ve 12 letech totiž onemocněla 
rakovinou krve – leukémií. Se svou rodinou však od začátku statečně 
bojuje, a také proto se Oblastní charita Havlíčkův Brod a její Mateřské 
centrum Zvoneček rozhodly Kláru v boji se závažnou nemocí podpořit 
a připravit pro ni letošní charitativní Bazárek.
Původní jarní termín odsunula opatření související s šířením koronavi-
ru, proto se letošní Bazárek uskuteční ve čtvrtém srpovém týdnu, od 
24. do 28. srpna.
„Bazárek zahájíme v pondělí 24. srpna v 17.00 hodin v prostorách Ma-
teřského centra Zvoneček módní přehlídkou. Výtěžek z celotýdenního 
prodeje oblečení poputuje na pomoc Klárce, která v dubnu 2019 pod-
stoupila transplantaci kmenových buněk,“ uvedla zástupkyně ředitele 
Oblastní charity Havlíčkův Brod Markéta Jedličková.

Pomoci pomůžete darováním oblečení i jeho nákupem
Pomoci může opravdu každý. Stačí, když proberete své skříně, objeví-
te zachovalé kousky oblečení, které už nenosíte, a vyprané a čisté je 
přinesete do sídla Zvonečku do budovy bývalé ZŠ Rubešova, kde dnes 
sídlí AZ centrum. „Oblečení, ale také nejrůznější doplňky, kabelky, 
sportovní potřeby, knížky, hračky, pásky, boty nebo třeba školní potře-
by můžete nosit od 10. srpna v pracovní dny od 8.00 do 12.00 hodin 
nebo v jiný čas po telefonické domluvě,“ informuje vedoucí MC Zvo-
neček Anna Doleželová s tím, že věci budou přijímat do 21. srpna, 
následně je přeberou, ty nejhodnotnější ocení a v týdnu od 24. srpna 
budou k prodeji. 
V loňském roce se pořádal charitativní Bazárek na podporu tříletého 
Sebastiánka, kterého postihla příhoda s následným těžkým poškoze-
ním mozku. Podařilo se vybrat přesně 29 124 Kč, které se proměnily 
v potřebný a nákladný rehabilitační kočárek.
 Monika Brothánková
 Oblastní charita Havlíčkův Brod
 
 Stránku připravila Alena Doležalová
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Téměř polovina nalezených předmětů se vrátí  
ke svým majitelům 

Peněženky, mobilní telefony, klíče, kola – to všechno jsou věci, které 
odevzdali poctiví nálezci na havlíčkobrodský městský úřad. Všechny 
předměty jsou evidovány v databázi ztrát a nálezů.
„V roce 2019 jsme přijali od nálezců 186 předmětů a zhruba polovina 
se vrátila ke svým původním majitelům. Za rok 2020 máme prozatím 
v evidenci 69 přijatých nálezů, z nichž jich bylo již 29 předáno do ru-
kou vlastníků. Nejčastěji se mezi nimi objevují klíče,“ upřesnila Eva Ro-
zínková z agendy ztrát a nálezů.
Přehled nalezených předmětů je k dispozici na webu města  
www.muhb.cz. V nalezení ztracené věci může pomoci i stránka na fa-
cebooku www.facebook.com/Ztráty a nálezyHB/. 
„Pokud se nám vlastník přihlásí, je třeba, aby předložil průkaz totož-
nosti. Poté identifikuje ztracenou věc tak, aby prokázal, že mu náleží,“ 
vysvětlila Rozínková a dodala, že nalezené doklady (občanské průkazy, 
cestovní pasy či řidičské průkazy) se odevzdávají také do této agendy. 
Odtud si je přebírají odbory, které příslušné doklady vydaly, a zajišťují 
je proti zneužití. 
Problematiku nálezů upravuje Občanský zákoník, ve kterém je stano-
veno, že ten, kdo najde ztracenou věc, je povinen ji vydat vlastníkovi. 
Pokud není vlastník znám, je nálezce povinen ji oznámit obci, na je-
jímž území k nálezu došlo. Nepřihlásí-li se vlastník do tří let od jejího 
vyhlášení, připadá věc do vlastnictví obce. 
Ztráty a nálezy najdete v Havlíčkově Brodě v budově Nové radnice na 
Havlíčkově náměstí 57. Dotazy můžete směřovat na tel. 569 497 119.

Města budou tratit na příjmech ze sdílených daní
Období koronaviru se odrazilo v rozpočtech obcí, kterým se výrazně 
poníží příjmy ze sdílených daní. Podle současných odhadů tak město 
Havlíčkův Brod letos přijde zhruba o 56 mil. Kč. 
Plánované příjmy města Havlíčkův Brod ze sdílených daní měly činit 
za rok 2020 zhruba 360 mil. Kč. V současné době Ministerstvo financí 
odhaduje částku, kterou připíše na účet města, na 304 mil. Kč. 
„Na zprávu o razantním snížení příjmů jsme zareagovali již v dub-
nu, kdy zastupitelé schválili ponížení rozpočtu na příjmové stránce 
o 20 mil. Kč. Původně plánované vyrovnané hospodaření na rok 2020 
jsme tak museli změnit na deficitní,“ popsal starosta města Jan Tecl. 
Předpokládaný deficit se radnice snaží ponížit také úsporami z vlast-
ních zdrojů. „Část peněz ušetřily v době koronaviru také naše příspěv-
kové organizace. V případě Technických služeb se do rozpočtu města 
vrátí zhruba 12 mil. Kč z nerealizovaných odpisů, ve školství spočítali 
úsporu asi na 1 mil. Kč,“ upřesnil Tecl.
V úvahu připadá podle zástupců města i přesun některých investic 
nebo jejich částí na příští rok. „Zatím jsme hovořili o výstavbě ska-
teparku a úpravě parkovacích stání u bytovek na Ledečské ulici. Pokud 
se nám ale podaří ušetřit během roku na jiných nákladech, všechny 
plánované investice letos uskutečníme podle schváleného rozpočtu,“ 
dodal Tecl. 

Stát obcím část peněz vrátí
Z iniciativy Senátu prošla Parlamentem ČR kompenzace obcím za ško-

dy, které utrpěly v době koronavirové krize. V případě města Havlíč-
kův Brod bude částka činit zhruba 26 mil. Kč (1 200 Kč na jednoho 
obyvatele města). „Tyto peníze stát původně použil na kompenzaci 
pro jiné subjekty. Nyní jde tedy pouze o jejich navrácení do rozpoč-
tu obcí. Prostředky, které ztratíme z důvodu nižšího výběru sdílených 
daní, nám samozřejmě budou chybět. Splnit všechny deklarované 
úkoly roku 2020, zajistit financování zřizovaných příspěvkových orga-
nizací a současně nepřekročit schválený deficit hospodaření 20 mil. Kč 
bude nesmírně složité,“ zakončil Tecl.

Havlíčkobrodské kulturní středy lákají malé i velké  
až do konce prázdnin

Každou prázdninovou středu se děti mohou těšit od 18.00 hod. na po-
hádku, po které od 20.00 hod. následuje koncert. V týdnu od pondělí 
3. 8. do pátku 7. 8. 2020 zpestří program Letní kino na Havlíčkově ná-
městí. O promítání filmů, jako např. Hodinářův učeň či Poslední aristo-
kratka, se postarají bratři Čadíkovi. Promítání bude začínat každý den 
po setmění, tedy okolo 21.00 hod. Poslední program kulturního léta 
organizátoři naplánovali na středu 26. srpna (více o programu v Kul-
turním kalendáři na str. 16).
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Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí pokračují i v srpnu
I v srpnu zpestří každý nedělní podvečer od 18.00 hodin obyvate-
lům i návštěvníkům města koncert pořádaný Městským informačním 
centrem. Můžete se těšit např. na kapely Hudba Praha Revival, Ozzy 
Osbourne Revival, Humpolecký dixieland či skupinu Bass. Prázdniny 
zakončí v neděli 30. srpna pohádka pro děti  v podání oblíbeného Di-
vadýlka eMILLIon. Začíná v 16.00 hod. a jmenuje se Zlatovláska (více 
o programu v Kulturním kalendáři na str. 16).

Domov pro seniory získal darem „trojkové“ respirátory 
Peněžní ústav J&T, který dlouhodobě spolupracuje s městem Havlíč-
kův Brod, daroval zaměstnancům Domova pro seniory v Reynkově 
ulici prostřednictvím radnice 50 respirátorů se 100 náhradními filtry. 
Kvalitní ochranné pomůcky byly vyrobeny ve spolupráci s Českým 
vysokým učením technickým v Praze. Slavnostní předání se konalo 
v úterý 30. 6. v Domově pro seniory.
„Ochranné masky včetně náhradních filtrů jsou určeny především na 
pomoc v regionech. Ve spolupráci s vedeními měst, která rozhodují 
o rozdělení darovaných pomůcek, tak naše pomoc směřovala do hav-
líčkobrodského Domova pro seniory,“ upřesnil zástupce banky J&T 
Daniel Schönauer.
„Volba zařízení, kterému respirátory darujeme, byla jasná. Domov pro 
seniory je příspěvkovou organizací města a všem zaměstnancům patří 
velké poděkování.  Personál se i tady potýkal na počátku koronakrize 
s nedostatkem kvalitních ochranných prostředků. Přesto toto obdo-
bí zvládli na výbornou. Všichni si přejeme, aby již respirátory nebyly 
potřeba. Pokud by se ale situace změnila, tak věřím, že tyto pomůcky 
alespoň zčásti zaměstnancům jejich nelehkou práci usnadní,“ vysvětlil 
starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl. 
V Domově pro seniory v Reynkově ulici se o 131 převážně imobilních 
seniorů stará 92 zaměstnanců. Průměrný věk obyvatel domova je  
86 let.

Na Dny evropského dědictví se otevřou  
běžně nepřístupné památky

V sobotu 12. září se Havlíčkův Brod zapojí do Dnů evropského dědictví. 
Ve městě budou tradičně zdarma přístupné památky jako jsou koste-
ly, kulturní instituce, galerie, muzeum, výstava lunetových obrazů na 
Úřadě pro zastupování státu ve věcech majetkových ve Štáflově ulici či 
jediná národní kulturní památka v našem městě Štáflova chalupa. 
V tento den je možné výjimečně nahlédnout i do podzemí ve Svatovoj-
těšské ulici. V přízemí Staré radnice si můžete prohlédnout papírový 
model města, který zachycuje podobu Havlíčkova Brodu v 50. letech 
20. století. Dále vás zveme na fotografickou výstavu, která probíhá do 
13. září v prvním poschodí Staré radnice. Expozici s názvem PETRKOV 
Daniel Reynek & Jiří Škoch připravila Galerie výtvarného umění ve 
spolupráci s městem Havlíčkův Brod. 
Den otevřených památek zakončí v Havlíčkově Brodě koncert, který 
začne od 17.00 na Havlíčkově náměstí a představí se při něm swingo-
vá kapela Polenský Big Band. 
Na fotografii: Kostel sv. Trojice.

Jahodova ulice se oblékla do nového, řidiči již projedou  
bez omezení

Oprava ulice Jahodova, kterou havlíčkobrodská radnice prováděla od 
dubna, skončila začátkem srpna. Komunikace se dočkala kromě nové-
ho asfaltobetonového povrchu také rekonstrukce chodníků a parko-
vacích stání, které pokryla zámková dlažba. Ulici doplní nové veřejné 
osvětlení. Rekonstruovaná část komunikace měří zhruba 70 m. Spo-
luinvestorem byly Vodovody a kanalizace, a.s., které opravily stávající 
vodovodní potrubí a zrekonstruovaly vodovodní šachtu. Celkové ná-
klady činily zhruba 3,5 mil. Kč.
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„Psí smečka“ Sjednocené organizace slabozrakých  
a nevidomých nastřádala více než 20 tisíc Kč

Díky rozvolňování příkazů a zákazů, vydaných kvůli koronavirové pan-
demii, mohli konečně v červnu přijet pověření pracovníci Sjednocené 
organizace slabozrakých a nevidomých z Prahy a v součinnosti se zá-
stupkyní Městského úřadu v Havlíčkově Brodě rozpečetit pokladničky 
sbírkových psů. 
Bertík, Šipka, Rex a Max střádali do svých bříšek příspěvky od štědrých 
dárců, kteří tímto způsobem pomáhají naší organizaci v jejích aktivi-
tách. Celkem bylo v Havlíčkově Brodě vybráno více než 21 tis. Kč, což 
je velmi krásný výsledek. My všem moc děkujeme a velmi si vážíme 
ochoty přispívat na celostátní projekty i na činnost naší havlíčkobrod-
ské odbočky. Díky vám můžeme nadále vydávat časopis Paprsek ve 
zvětšeném černotisku, pořádat besedy a přednášky, výlety a exkurze, 
učit se spoustě potřebných dovedností, cvičit vodicí psy, učit se zachá-
zet s kompenzačními pomůckami a pořizovat si je. Naše poděkování 
patří také všem provozovnám, kde máme psí pokladničky umístěné, 
od února letošního roku k nim přibyl ještě vestibul sportovního zaříze-
ní v Kotlině (u bazénu), pejsek se jmenuje Brodík. Vážíme si výborné 
spolupráce s vedením města a dalšími institucemi.  
 Marie Vinklerová
 Sjednocená organizace slabozrakých a nevidomých

Letní žurnalistická škola pokračuje i letos
I letos se již tradičně v Havlíčkově Brodě uskuteční Letní žurnalistic-
ká škola. Půjde již o její 16. ročník. Pro studenty, ale i pro zájemce 
z řad veřejnosti připravili pořadatelé řadu besed a přednášek, které se 
uskuteční v klubu Oko na Smetanově náměstí.
„Letošní ročník je trochu specifický, protože s výjimkou několika slo-
venských studentů se účastníci buď báli přijet, nebo vzhledem k uza-
vřeným hranicím s Ukrajinou nemohli. Přesto mezinárodní charakter 
akce zůstane. Vedle slovenských účastníků z Nitranského kraje přijede 
ze Slovenska Elena Kohútiková, slovenská paní euro, která se zúčastní 
debaty o budoucnosti eura, a také David Green, skotský historik z Glas-
gow Univesity, s nímž bude Tomáš Prouza a Radek Špicar za moderace 
znalce Británie Jirky Hoška diskutovat o brexitu a jeho středoevrop-
ských souvislostech. Posledním zahraničním a velmi vzácným hostem 

bude Bernd Posselt, jehož kořeny sahají do severočeského Jablonce 
nad Nisou, odkud pocházejí jeho rodiče. Ten by se měl v diskusi s no-
vinářem a historikem Janem Urbanem a historikem Michalem Stehlí-
kem ohlédnout za temnými etapami v dějinách střední Evropy a tím, 
jak se s nimi vyrovnali společnosti, které ji obývají,“ láká na zajímavý 
program hlavní organizátor Letní žurnalistické školy Milan Pilař. Celý 
program najdete na www.letnizurnalistickaskola.cz.

Štáflova chalupa se pyšní stříbrnou medailí  
z celostátní soutěže

Štáflova chalupa se stala druhou nejkrásnější nemovitou památkou 
v České republice. Rozhodli o tom porotci soutěže Památka roku vy-
hlašované Svazem historických sídel Čech, Moravy a Slezka. Jediná 
národní kulturní památka v Havlíčkově Brodě pochází z první poloviny 
16. století. 
„V krajském kole soutěže jsme se umístili na prvním místě, což nám za-
jistilo postup do celostátního finále. Tam jsme se utkali se všemi vítězi 
krajských kol,“ popsal místostarosta města Libor Honzárek. 
Štáflova chalupa soutěžila v kategorii staveb, které prošly v  loňském 
roce rekonstrukcí v hodnotě do 2 mil. Kč. Oprava zahrnovala přede-
vším výměnu střešní krytiny a degradovaných částí krovu, které ohro-
žovaly stabilitu celé střešní konstrukce.
„Stavba byla v minulých letech zdařile zrekonstruována, její opravu 
pozitivně hodnotili i zástupci Národního památkového ústavu. Podě-
kování patří všem, kteří se o chalupu starají a stále zviditelňují její ne-
zaměnitelný ráz,“ ocenil Honzárek.
Údržbu a opravy Štáflovy chalupy finančně zajišťuje vlastník objektu, 
kterým je město Havlíčkův Brod. Radnice zároveň přispívá na provoz 
antikvariátu a expozic v interiéru. 
V roce 2010 se Štáflova chalupa stala národní kulturní památkou (více 
o historii objektu na str. 10 v rubrice Zajímavost).

 Stránky připravila Alena Doležalová

Ve zkratce

Zastupitelstvo města
Zářijové jednání zastupitelů města se uskuteční v pondělí  7. 9. 2020 
od 14.30 hod. Místo jednání, program a materiály k jednotlivým bo-
dům budou upřesněny na www.muhb.cz. Jednání můžete sledovat 
v přímém přenosu na internetu.

Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je • 
dostanete do schránky?
Potřebujete vyhledat informace ze starších let?• 

Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz v levém sloupci pod 
odkazem Radnice – Havlíčkobrodské listy.

Informační SMS
Informační SMS zprávy Vás zdarma informují o mimořádných udá-
lostech ve městě.
Registraci můžete provést na www.muhb.cz v levém sloupci pod 
odkazem Úřad online v záložce Informační SMS, kde najde přesný 
návod na přihlášení k odběru zpráv i k případnému odhlášení. 
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Pavel Mazánek

Pavla Mazánka není jistě nutné dlouze před-
stavovat. Již v mládí začal díky staršímu brat-
rovi hrát fotbal a nakonec sportu zasvětil celý 
život. V současné době je předsedou Okresní-
ho sdružení sportu. Většina Broďáků ale zná 
Pavla Mazánka jako dlouholetého tajemníka 
Tělovýchovné jednoty Jiskra Havlíčkův Brod.

Pavel Mazánek zkoušel v mládí hokej i fotbal, 
hokej mu však podle jeho slov příliš nešel a tak 
zůstal u fotbalu. V bráně kromě fyzické zdat-
nosti potřeboval hlavně obratnost a předví-
davost. Sportoval nicméně hlavně pro radost, 
bez potřeby opustit Havlíčkův Brod kvůli vyšší 
soutěži. Když přestal aktivně hrát, stal se nej-
prve trenérem mládeže a poté tajemníkem 
TJ Jiskra.
O dnešní mládeži se říká, že se sportu nevě-
nuje tolik jako předchozí generace. To si pan 
Mazánek nemyslí: „Mladí i dnes o sport mají 
zájem, to mohu říct z vlastní zkušenosti. Spíš 
je to pak přestává bavit okolo patnácti až osm-
nácti let. Ale to je dané i stylem života, mají 
třeba delší odpolední vyučování, to jsme my 
tolik neměli, navíc mají i další zájmové krouž-
ky a podobně. Ale zájem o sport neutuchá,“ 
dodává přesvědčeně. „Samozřejmě je třeba, 
aby k tomu rodiče děti vedli tak, že, mají něja-
kou povinnost. Aby sportovní kroužek nebra-
li tak, že si na dvě hodiny odloží dítě, aby si 
zařídili své věci a pak o víkendu místo zápasu 
pojedou raději k babičce. V tomhle směru to 
není snadné,“ vysvětluje pan Mazánek. Nic-
méně podle jeho zkušeností to většina rodičů 
chápe a své děti ve sportu plně podporuje. 
„Kolikrát nebýt rodičů a jejich dobrovolnosti, 
tak by se ten amatérský sport nedal ani dě-
lat.“ A jak děti u sportu udržet? „Je to hlavně 
o trenérovi a jeho asistentovi, aby z toho ko-
lektivu udělali takovou partu, že se do ní bude 
každý těšit a u toho se zkrátka bude hrát ten 
fotbal. Když to tam není, děti pak nemají dů-
vod tam jít.“
Trenér má za děti zodpovědnost. Nicméně 
Pavel Mazánek s nadsázkou říká, že v dnešní 

době mu starosti o to, aby svěřenci něco ne-
vyvedli, velmi ulehčují moderní technologie. 
„Sednou si do kroužku a každý drží mobil, 
takže mají úplně jiné zájmy, než jsme měli my 
v jejich věku.“
K trenérství se dostal vlastně náhodou. Po na-
rození syna přestal aktivně hrát, nicméně když 
syn povyrostl, chtěl ho k fotbalu přivést. S pár 
přáteli, kteří také měli menší děti, se rozhodli 
udělat si kurzy a začít trénovat. „Ale bavil mě 
i volejbal, takže kdybych měl nejprve dceru, 
kterou by to taky zajímalo, tak je dost možné, 
že bych se odklonil úplně jiným směrem.“

Své svěřence bere pan Mazánek jako rov-
nocenné partnery. Přísnost je sice důležitá, 
nicméně je podle něj zapotřebí umět i na-
slouchat, když se hráčům něco nelíbí. „A to-
též vlastně fungovalo, i když jsem potom byl 
funkcionář. Nikdy mě nenapadlo říct, že já vím 
něco lépe, než ostatní. Všechno je to o disku-
zi, jedině tak se lze k něčemu dopracovat. A já 
měl štěstí, že jsem vždycky dělal s lidmi, se 
kterými jsem si rozuměl. Vždycky jsme našli 
společnou řeč a bylo to ku prospěchu věci.“
Co se týče přísnosti k vlastnímu synovi, při-
znává, že možná měl vyšší nároky. „Musel 
poslouchat víc, než ostatní, protože měl být 
příkladem, že když táta něco řekne, tak se to 
udělá a byli jsme zkrátka na svoje děti nároč-
nější. Ale zase to pak někam dotáhli. Můj syn 
hrál první dorosteneckou ligu v Pardubicích. 
Ale i ostatním klukům se dařilo.“

I ve svém věku pan Mazánek stále sportuje, 
ačkoliv už jen rekreačně. „Mám potíže s kole-
ny, doktor mi dovolil jen chodit, jezdit na kole 
a plavat. Takže se věnuji těmto třem aktivi-
tám.“ Na kole tráví dokonce i dovolené – a to 
i několikrát do roka. „Mladí nám pak závidějí, 
že pořád někam jezdíme,“ směje se. A neome-

zují se zdaleka jen na Českou republiku. „Jez-
díme do Itálie, Rakouska, letos jsme se chystali 
do Švýcarska.“ A zdaleka nejde jen o rodinnou 
dovolenou. Pan Mazánek i zde projevuje svůj 
organizační talent a sportovní nadšení. „Jez-
dí nás klidně celý autobus, za který zapojíme 
vlek na kola. Vždycky napíšu kamarádům, že 
něco chystám a netrvá ani měsíc a máme 
plno. Obvykle jedou hlavně chlapi, v autobu-
se je obvykle tak pět žen,“ popisuje průběh 
jejich pánské cyklistické jízdy. Energii by panu 
Mazánkovi mohli závidět i o generaci mladší. 
Když se náhodou rozhodne na dovolené re-
laxovat na pláži u moře, vydrží to maximálně 
den a pak už musí zpět na kolo nebo na pěší 
výlety. „Letos na Srí Lance jsme se rozhodli 
vystoupat na posvátnou horu, vede na ni pět 
tisíc schodů. Chtěli jsme vidět východ slunce, 
takže jsme vyrazili už ve tři čtvrtě na jednu 
ráno, abychom to stihli. Přece jen, v mém 
věku a s mými koleny mi to už tolik nejde, ale 
o půl šesté ráno jsme dorazili nahoru,“ popi-
suje skromně výkon, se kterým by měli potíže 
i mnozí mladší.

Pavel Mazánek je plný životního optimismu. 
„Určitě to souvisí s tím, že jsem celý život dělal 
to, co mě baví. Ale hlavně bych chtěl poděko-
vat všem, se kterými jsem kdy spolupracoval. 
Měl jsem na lidi kolem sebe ohromné štěstí. 
Byli naladění na stejnou notu a spolupráce 
s nimi byla radost. To se tak často nestává a já 
jsem za to velmi vděčný.“ 
K letošnímu životnímu jubileu, 65. narozeni-
nám, přejeme Pavlu Mazánkovi všechno nej-
lepší, stálý elán a nadšení.

 Tereza Exnerová
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Inzerce

• Péče o zdraví více než 1 300 000 našich klientů

• Více než 27 000 lékařů a zdravotnických 
zařízení po celé ČR

• Více než 750 000 000 Kč za rok vynaloženo na prevenci 
z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 
klientských center

• Více než 100 
bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 
hodin denně zdarma

Klientské centrum 
Havlíčkův Brod 
Havlíčkovo náměstí 1963

Přestupní termín 
pro změnu zdravotní  
pojišťovny platí 
od 1. července do 30. září.

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

všem
Díky

Děkujeme, že s námi vítězíte.

všem
Díky
všem
Díky
všem
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Majitelé objektů v městské památkové zóně mohou žádat 
o dotaci na příští rok

Ministerstvo kultury ČR připravuje každoročně dotační titul „Program 
regenerace městských památkových rezervací a městských památ-
kových zón ČR“. V jeho rámci lze poskytovat finanční prostředky na 
obnovu kulturních památek nacházejících se na území městských pa-
mátkových rezervací a městských památkových zón. Žadatelem o po-
skytnutí příspěvku musí být vlastník nemovitosti, která se nachází na 
území městské památkové zóny Havlíčkův Brod. 
Finanční prostředky z tohoto programu jsou určeny na zachování a ob-
novu nemovitých kulturních památek, které se nacházejí v památkové 
zóně. Aktuální uzávěrka příjmu žádostí na rok 2021 je 30. 9. 2020. 

Obecné podmínky: 
Akce obnovy kulturních památek musí být realizovány a profinancová-
ny od 1. 1. 2021 nejdéle do 30. 11. 2021 včetně.  
Příspěvek je poskytován na stavební obnovu a restaurování kulturních 
památek (zapsaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR), na 

zachování kulturního dědictví pro další generace. Příspěvky v rámci stát-
ní podpory nemohou být použity na modernizaci a jiné úpravy provádě-
né v zájmu vlastníka památky ani na práce investiční povahy (zateplení, 
kanalizace, rozvody vody, půdní vestavby a přístavby objektů).
Povinné spolupodíly se vypočítávají z uznatelných prací na obnově kul-
turní památky:
Finanční zdroje města, kraje fyzické osoby, práv-

nické osoby, církve 
Prostředky vlastníka 
nebo uživatele, pří-
padně jiné neveřej-
né zdroje 

min. 50 % min. 40 % 

Rozpočet města 0 min. 10 % 
Prostředky z Progra-
mu regenerace 

max. 50 % max. 50 % 

Upozorňujeme, že součástí příloh žádosti musí být: 
Kopie • závazného stanoviska k provedení prací, na které je žádán 
příspěvek, vydaného podle § 14 odst. 1 zákona č. 20/1987 Sb., 
o státní památkové péči; 
Kopie • stavebního povolení nebo jiného správního aktu stavebního 
úřadu, pokud jej zákon č. 183/2006 Sb. vyžaduje; 
Kopie • cenové nabídky se specifikací druhu a rozsahu prací, na něž 
má být podle žádosti příspěvek poskytnut, s termínem provedení 
prací a s uvedením sjednané roční ceny těchto prací; (u akcí do 
1 mil. Kč stačí odhad nákladů);

Obecné podmínky vydané Ministerstvem kultury ČR jsou ke stažení 
na https://www.mkcr.cz/program-regenerace-mestskych-pamatkovy-
ch-rezervaci-a-mestskych-pamatkovych-zon-282.html.
Žádost o dotaci z Programu regenerace MPR a MPZ mohou vlastní-
ci nemovitostí předkládat v termínu do 30. 9. 2020 na Městský úřad 
Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57, Havlíčkův Brod, 580 01. Bližší 
informace podá Ing. Jana Deveci (jdeveci@muhb.cz, 735 744 200). 
 Jana Deveci,
 oddělení řízení projektů

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervaci termínu svatby 

Rezervaci prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Zajímavost, omalovánka
Historie Štáflovy chalupy

Štáflova chalupa v Havlíčkově Brodě je nevšední historickou stavbou, 
jejíž nejstarší část spadá do počátku 16. století. Nachází se v těsné 
blízkosti centra města v ulici Barbory Kobzinové a je unikátní ukázkou 
jeho středověké zástavby.
Město zakoupilo objekt od původních majitelů, rodiny Štáflů, v roce 
1992. Stavebně historický průzkum potvrdil, že jde o vzácnou ojedi-
nělou stavbu v českých zemích, která je tzv. středověkým typem dře-
věného domu. V roubeném jádru objektu byla objevena starobylá 
dymná jizba s horním větracím otvorem pro odchod kouře, která dům 
zařadila do skupiny nejstarších brodských dochovaných staveb středo-
věké tradice. Dřevo, které bylo použito pro výrobu trámů v této jizbě, 
bylo získáno ze stromů pokácených v roce 1511. Jako součást interiéru 
se rovněž dochovaly dvě černé kuchyně, které také přispívají k vykres-
lení obrazu života místních obyvatel v průběhu staletí.

Při rekonstrukci, která probíhala v letech 1996 až 1999 pod přísným 
dohledem památkářů a odborníků, byla v maximální možné míře za-
chovaná původní konstrukce a nejstarší obytná místnost byla opět 
upravena do svého starobylého vzhledu.
Naposledy prošla Štáflova chalupa rekonstrukcí v období let  
2018–2019. Úprava objektu spočívala ve výměně střešní krytiny a po-
škozených částí krovu, které ohrožovaly stabilitu celé střešní konstruk-
ce, částečně byla opravena i vnější omítka a nátěr stavby.
V letošním roce  Štáflova chalupa obsadila 2. místo v celostátní sou-
těži Památka roku.

ŠTÁFLOVA CHALUPA 
Pozdně středověký dům je od r. 2010 národní kulturní památkou. Stavba nabízí k vidění řadu zajímavostí, 
například tzv. černou kuchyni nebo povalový strop. V majetku Štáf lova rodu byl dům až do roku 1992. 
Po 2. světové válce zde vznikla v jedné místnosti skautská klubovna, kde je dnes skautské muzeum. V domě 
našel své místo antikvariát.

Omalovánky pro děti

ŠTÁFLOVA CHALUPA 
Pozdně středověký dům je od r. 2010 národní kulturní památkou. Stavba nabízí k vidění řadu zajímavostí, například 
tzv. černou kuchyni nebo povalový strop. V majetku Štáflova rodu byl dům až do roku 1992. Po 2. světové válce zde 
vznikla v jedné místnosti skautská klubovna, kde je dnes skautské muzeum. V domě našel své místo antikvariát.
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Názor zastupitele

Hospic na dohled
V době koronavirové krize došlo 
ke třem událostem, které koneč-
ně přiblížily výstavbu hospice 
i v našem městě. Začátkem červ-
na vydal stavební úřad stavební 
povolení, zastupitelstvo města 
schválilo darovací smlouvu na 
pozemek a zastupitelstvo kraje in-
vestiční dotaci ve výši 20,2 mil. Kč. 
Všechny úkony byly podmínkou 
pro přidělení dotace Ministerstva 
zdravotnictví ve výši 47 milionů, 
které ji již schválilo. Nic by tak již 
nemělo bránit výstavbě hospice 
a je jen ostuda, že Kraj Vysočina je 
posledním krajem, který toto po-
třebné zařízení zatím nemá.
Vzpomínám na dobu, kdy mě přes-
ně před třemi lety navštívila paní 
doktorka Novotná, předsedkyně 

Spolku pro lůžkový hospic Mezi 
stromy. Po neúspěšném jednání 
v Jihlavě jsme tak opět „vytáhli“ 
pozemek v Havlíčkově Brodě, kte-
rý byl v územním plánu určen i pro 
výstavbu tohoto zařízení. Neúnav-
nou prací paní doktorky a všech 
členů a podporovatelů spolku 
nakonec došlo k důležitému prv-
nímu velkému kroku. Stavební 
povolení a finance jsou, zbývá vý-
běrové řízení a samotná výstavba. 
Již teď je třeba všem poděkovat za 
veškerou snahu, obětavost a práci 
na tomto projektu.
Prozatím spolek provozuje ve 
městě a okolí ambulantní po-
radnu Mezi stromy v areálu hav-
líčkobrodské nemocnice a úzce 
spolupracuje s místními poskyto-
vateli sociálních a zdravotnických 
služeb. 
Možná symbolicky se výstavba 

hospice pomalu rozbíhá v době, 
kdy opět v poslanecké sněmovně 
probíhají jednání nad návrhy o le-
galizaci eutanazie. Předkladatel-
kou a zastánkyní je dokonce lékař-
ka, poslankyně Procházková, za 
hnutí ANO. Vrcholem je její návrh, 
aby eutanazii prováděly hospice, 
prý jsou na umírání vybavené. Je 
to naprosto nepochopitelné a ne-
přijatelné, k tomu hospic určitě 
sloužit nebude. Je to zamyšlení 
o věcech neradostných, ale bohu-
žel i ty patří k životu. A je dobře, že 
hospic bude v našem městě slou-
žit hlavně našim občanům, kteří 
dosud musí, a ještě chvíli budou 
muset, hledat pomoc v jiných kra-
jích. Jsem proto rád, že KDU-ČSL 
podporovala na všech úrovních 
tento projekt od samého začátku. 
 Čeněk Jůzl
 KDU-ČSL

Při nakupování přes internet buďte velmi obezřetní  
a nepodléhejte lákavosti mimořádně výhodné nabídky

V poslední době se i nadále objevují případy majetkové trestné činnosti spa-
dající do kategorie počítačové kriminality, kdy se pachatelé dopustili podvodu 
prostřednictvím internetu. Tito pachatelé například na různých internetových 
inzertních portálech nabízejí k prodeji zemědělskou techniku, vozidla, pracovní 
stroje, nářadí a jiné věci za velmi výhodné ceny. Ve skutečnosti jen vyčkají, zda 
jim nějaký zájemce pošle na bankovní účet peníze, a rázem komunikaci přeruší.
V žádném případě neplaťte předem za věci, které jste předem neviděli a nepře-
svědčili se, zda opravdu existují. Na lákavě vypadajících fotografiích a bezkonku-
renční ceně vydělá pak jen pachatel této trestné činnosti. Připraví vás o peníze 
a vůbec vám nehodlá zaslat slíbené, ve většině případů jen imaginární, zboží.
Právě inzeráty patří k velmi častým podvodným jednáním páchaných prostřed-
nictvím internetu, kde pachatelé nabízejí k prodeji zboží, ve velké míře pochá-
zející ze zahraničí a za velice příznivou cenu. Pachatelé jsou zdatní manipulátoři 
a snaží se dosáhnout svého cíle, což je získání finančních prostředků. Jsou velmi 
vstřícní, komunikují velmi mile a ochotně, na každou komunikaci reagují poho-
tově až do doby, kdy dosáhnou svého a obdrží požadované peníze. Používají 
legendy o nutné potřebě financí na uhrazení nákladů spojených s přepravou 
zboží, jeho proclením. Kupující následně neobdrží ani zakoupené zboží, ale ani 
mu nejsou vráceny zaslané peníze. Po nějaké době zjistí, že se stal obětí pod-
vodu.
Při nakupování přes internet buďte proto velmi obezřetní. Zvláště při platbách 
za zboží či služby, které jsou vyžadovány předem prostřednictvím bankovního 
převodu, je nutné dbát mimořádné opatrnosti. Pravděpodobnost, že naletíte 
podvodníkovi, je velká zejména v případech, kdy je cena výrazně nižší, než je na 
běžném trhu. Obzvláště v případě koupí vozidel, zemědělských strojů, výrobních 
strojů a jiných věcí vyšší hodnoty se přesvědčte, zda vůbec existuje a v jakém je 
technickém stavu. Zajímejte se také o to, zda ho vůbec prodává jeho skutečný 
majitel a za jakých podmínek. Nikdy neprovádějte platbu předem, aniž byste si 
takovéto základní věci osobně ověřili, nepodléhejte lákavosti výrazně nízkých 
cen a pěkně vypadajícím fotografiím. Můžete tak přijít o své našetřené peníze 
a sen o novém vozidle či stroji se vám nenávratně rozplyne. 
 Martin Hron
 Krajské ředitelství policie Kraje Vysočina, oddělení tisku a prevence

Neznáte některá místa Vysočiny?  
Kraj vám i na kratší dovolenou přispěje

Kraj Vysočina mimořádně uvolnil 10 miliónů Kč, kterými chce ve-
řejnosti přispět na dovolenou strávenou na Vysočině. První zájemci 
o slevu na ubytování ve výši 1 000 Kč na osobu starší 15 let mohou 
prostřednictvím webu slevy.vysocina.eu požádat už od 13. července 
2020. „Nabídnutá kompenzace by mohla zajistit zapojeným regionál-
ním ubytovatelům více než 30 000 přenocování. Naše finanční pomoc 
bude vyplácena až do jejího vyčerpání,“ informovala náměstkyně 
hejtmana Kraje Vysočina pro oblast kultury, památkové péče a ces-
tovního ruchu Jana Fischerová.
Zájemci o slevové poukazy mohou od 13. července do 31. října 2020, 
nebo do vyčerpání nastavené podpory, získat slevový poukaz na uby-
tování na Vysočině, pokud se ubytují na tři a více nocí. Podmínkou pro 
získání voucheru je, aby turista byl starší 15 let, což prokáže občan-
ským nebo jiným průkazem totožnosti, a přijel ve skupině 2–6 osob, 
z nichž jedna je starší 18 let. Na děti mladší 15 let se poukazy nevzta-
hují. Pro zájemce je připraveno celkem 10 000 voucherů.
Slevový voucher si mohou zájemci vygenerovat na webové stránce sle-
vy.vysocina.eu, kde si také vyberou ubytování v zařízeních, která jsou 
na stejném webu registrovaná. Sleva platí pro nové rezervace a každý 
ji může čerpat jen jednou. Získání slevového poukazu je jednoduché – 
všem zájemcům doporučujeme nejdříve navštívit sekci Jak to funguje 
pro turisty a až následně generovat poukaz pod odkazem Jsem turis-
ta, chci slevu. Stačí pouze vyplnit potřebné osobní údaje, esemeskou  
i e-mailem následně přijde informace s kódem voucheru, který bude 
nutné uvést při rezervaci ubytování u registrovaného ubytovatele. 
Voucher je třeba uplatnit do 72 hodin, poté propadá a zájemce si 
bude muset vygenerovat nový. Ubytování je možné objednávat on-li-
ne, mailem, ale i telefonicky. Upozorňujeme zájemce o dotované uby-
tování, že slevové poukazy je možné uplatnit POUZE u registrovaných 
ubytovatelů, jejich seznam je aktualizován v sekci Kde uplatnit. Nabíd-
ka smluvních ubytovatelů bude v čase aktualizována, předpokládá se, 
že se bude postupně rozšiřovat. 
Další podrobnosti se zájemci dozví na webu slevy.vysocina.eu nebo 
na informační lince 737 732 624, 737 800 671, která je k dispozici ve 
všední dny od 8 do 20 hodin. Tipy na výlety, zajímavé turistické cíle, 
atraktivní místa i nabídku lákavých akcí ke strávení příjemné dovolené 
na Vysočině najdou na turistickém portále Vysočina.eu.
 Tiskové oddělení, Kraj Vysočina 

Pro naše bezpečí
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Florbaloví Draci přivezli zlato z turnaje Tatran Open
Florbaloví dorostenci pod vedením trenérů Antonína Mühlfaita a Pa-
trika Kučery navázali na veleúspěšnou sezonu, ve které se stali mistry 
Ligy Vysočiny starších žáků. V závěru června se účastnili prestižního 
a kvalitně obsazeného turnaje Tatran Open, který se odehrával v do-
mácí hale extraligového celku Tatranu Střešovice. Ve skupině havlíč-
kobrodští Draci postupně porazili Podbořany 17:1, jednoho z favori-
tů turnaje Tatran Střešovice Black 7:0 a FBŠ Plzeň 11:2. V semifinále 
narazili na největšího favorita turnaje – Tatran Střešovice Red, nad 
kterým dokázali zvítězit 4:1 a zajistili si tak účast ve finále a jistotu 
medaile. V zápase o zlato se střetli s velkoklubem Technology Florbal 
Mladá Boleslav a od začátku bylo jasně vidět, kdo si jde za vítězstvím. 
Draci svého rivala skoro k ničemu nepustili, a tak ani soupeř z Mladé 
Boleslavi nenašel recept, jak je přehrát. Konečný výsledek zápasu 6:0 
mluvil za vše. 
Na začátku letních prázdnin pak Draci vyjeli na celosvětově známý 
turnaj Prague Games 2020, který byl letos kvůli pandemii bez účasti 
zahraničních týmů. Ve skupině havlíčkobrodští florbalisté narazili na 
Tatran Střešovice, nad kterým zvítězili 4:1. Ve druhém zápase pod-
lehli celku TJ Znojmo LAUFEN CZ 1:5. Ve třetím duelu ve skupině se 
střetli s papírově slabším soupeřem z Jindřichova Hradce. Trené-
ři tak protočili sestavu a nechali některé důležité hráče odpočívat 
na boje v play-off. Papírové předpoklady se potvrdily a Draci si se 
soupeřem poradili hladce 11:1. Do prvního kola play-off nastoupi-
li proti silnému soupeři ACEMA Sparta Praha UNYP. Zápas plný po-
hledných akcí a tlaku havlíčkobrodských florbalistů skončil výsled-
kem 6:2 a rozhodl o postupu Draků do osmifinále. Tam je čekal další 
pražský velkoklub FAT PIPE Florbal Chodov. Po vyrovnaném stavu 
po základní hrací době rozhodly o postupu do čtvrtfinále samostat-
né nájezdy, ve kterých se štěstí přiklonilo na stranou soupeře. Po-
slední zápas na Prague Games 2020 už Draci odehráli v uvolněném 
tempu a promíchanou sestavou a cílem nezranit se. S ambicióz-
ním klubem USK Akademik Cheb se rozešli výsledkem 1:2.  
„Na oba turnaje jsme jeli s cílem odehrát kvalitní utkání a poprat se 
o medailové umístění. Kluci si zahráli těžké zápasy proti skvělým čes-
kým týmům a dokázali si, že jsou na správné cestě. Na to, v jakých 
halových podmínkách trénujeme, a jak jsme malé město, předvedli 
parádní výkony. Nesmím zapomenout ani na neskutečnou podpo-
ru rodičů, kteří byli oba turnaje naším šestým hráčem. Teď nás čeká 
dvoutýdenní volno a potom už týdenní herní soustředění, na kterém 
se pokusíme co nejlépe připravit na sezonu v 1. lize dorostenců,“ po-
psal trenér Patrik Kučera.

Stolní tenisté vstoupí do extraligy na severu Čech
Staronový účastník české nejvyšší soutěže stolních tenistů a trojná-
sobný český šampion z let 2014 až 2016, HB Ostrov Havlíčkův Brod, 
zavítá na začátku nadcházející extraligové sezóny do Liberce. Zápas 
prvního kola s SKST Liberec se uskuteční v pátek 4. září od 18.00 ho-
din. Hned následující týden, ve čtvrtek 10. září, přijede do Havlíčkova 
Brodu k televiznímu utkání atraktivní soupeř KT Praha, jehož dres ob-
lékají dva bývalí čeští reprezentanti Tomáš Pavelka a Martin Olejník. 
Divákům v havlíčkobrodské aréně se představí také legendy českého 
stolního tenisu Jindřich Panský a Milan Orlowski.

Extraligový ročník 2020/2021 přinese celou řadu změn v herním sys-
tému a také samozřejmě v soupiskách jednotlivých týmů. Do soutěže 
se přihlásilo deset klubů, základní část se bude hrát dvoukolově systé-
mem každý s každým. Osm nejlepších postoupí do tzv. play-off o titul 
mistra České republiky, poslední družstvo bude hrát baráž o udržení 
s vítězem I. ligy. Jednotlivá utkání se nově budou hrát do třetího vítěz-
ného bodu. 
Manažer HB Ostrov se netají tím, že by rád navázal na úspěšné extra-
ligové sezóny zakončené ziskem mistrovského titulu. „Máme kvalitní 
a velice zkušený tým, takže naším cílem nemůže být nic jiného, než 
vyhrát titul. Kromě toho budeme bojovat i o co nejlepší výsledky v ev-
ropské klubové soutěži, kterou budeme hrát,“ nastiňuje Miroslav Jinek 
a dodává, že tým bude spoléhat i na podporu skvělých havlíčkobrod-
ských fanoušků.

Havlíčkobrodský půlmaraton se poprvé poběží přes náměstí
V plném proudu jsou přípravy na osmý ročník Havlíčkobrodského půl-
maratonu, který se uskuteční v sobotu 26. září. Hlavní závod pro veřej-
nost starší 18 let povede tradičně po cyklostezkách a chodnících, z vel-
ké části podél břehu řeky Sázavy. Letošní novinkou bude průběh přímo 
přes Havlíčkovo náměstí. Tudy povede i trasa pro štafety, závod pro 
veřejnost od 15 let společný pro muže, ženy i smíšené štafety. Vlast-
ní kategorii pak budou mít firemní štafety. Připravené budou i dětské 
závody pro chlapce i dívky – od těch úplně nejmenších až po patnác-
tileté. Ty se poběží na okruhu ve sportovním areálu Plovárenská. Děti 
podle věku poběží na trati dlouhé 100, 400 nebo 800 metrů. 
Premiéru bude mít letos Lidový Běh, který je určený pro rekreační 
běžce, kteří nemají štafetový tým a na celý půlmaraton si netroufnou. 
Trať Lidového Běhu bude dlouhá přibližně 5,2 km.
Více informací a registrace na www.hbpulmaraton.cz. 

Napínavý závěr základní části softballové extraligy
Porci pěti zápasů odehráli brodští extraligoví softballisté o prodlouže-
ném víkendu na začátku července. S bilancí dvou výher a tří porážek 
ale úplně spokojení nebyli. Mrzela je především prohra ve druhém 
zápase v Praze se Spectrem, která jim dost zkomplikovala postupové 
plány do nadstavby. Hroši navíc museli před posledním hracím víken-
dem základní části stihnout odehrát oba odložené zápasy s vedoucím 
Tempem Praha doma a cestovali i na hřiště posledního Sezimova Sezi-
mova Ústí. Z tohoto výjezdu si Hroši přivezli dvě výhry 6:0 a 11:1.
Juniorští Hroši pak vytěžili v nejvyšší soutěži ze čtyř extraligových 
zápasů tři výhry. Dvakrát na hřišti Spectra Praha a smírně se rozešli 
s dalším pražským celkem Joudrs. V tabulce jim po osmi zápasech pa-
tří s bilancí pěti výher a tří porážek třetí místo, když do play-off po-
stoupí čtyři nejlepší týmy. Doma se Hroši poprvé představili na konci 
července, kdy hostili vedoucí Most (zápas se hrál po uzávěrce tohoto  
vydání).

Monkey Race Skuhrov v novém termínu
Třetí ročník překážkového závodu Monkey Race Skuhrov 2020, který 
se měl původně běžet v polovině června, se kvůli epidemii koronaviru 
přesunul na sobotu 22. srpna. „Do poslední chvíle jsme doufali, že 
budeme moci letošní ročník závodu uskutečnit v původním červno-
vém termínu. Vzhledem k omezením na pořádání akcí to ale nebylo 
možné a závod jsme tak museli o dva měsíce posunout,“ uvedl hlavní 
organizátor Lukáš Blažek. Registrace závodníků zůstávají v platnosti, 
nezměnil se ani program – poběží se dětský i hlavní závod. „Kapacita 
dětského i hlavního závodu je naplněna, pokud by ale některý ze zá-
vodníků v novém termínu nemohl, budeme rádi, když nám dá vědět 
a jeho místo poskytneme náhradníkovi,“ říká Blažek.
Monkey Race Skuhrov bude mít i letos charitativní podtext, organi-
zátoři plánují výtěžek ze startovného věnovat na dobrou věc. „Máme 
v hledáčku několik aktivit, které bychom rádi podpořili. Definitivně se 
rozhodneme v nejbližších dnech a fanouškům to oznámíme na sociál-
ních sítích,“ doplňuje Blažek a připomíná, že v loňském roce věnovali 
12 000 Kč Integračnímu centru Sasov, které se věnuje osobám s poru-
chou autistického spektra a jejich začleňování do běžné společnosti.
Partnery a sponzory závodu Monkey Race Skuhrov 2020 je SDH Skuh-
rov, obec Skuhrov, Heineken Česká republika, CoraHB autodíly s.r.o., 
GCE, s.r.o., Pivovar Rychtář, COBAP s.r.o., Metropolitní s.r.o., M&M 
Reality Havlíčkův Brod, BodyCreators, ČČK Havlíčkův Brod a BM Fit-
ness Havlíčkův Brod.
Více informací na www.monkeyrace.cz. 

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Akce ve městě

Street Food Festival poprvé v Havlíčkově Brodě!
Přijďte ochutnat moderní i nemoderní gastronomii a zažít, co je to street food. 
Těšit se můžete na mix chutí světových kuchyní, ale i té české, dorazí i tolik oblí-
bené food trucky. K dobrému jídlu patří samozřejmě i skvělé víno či pivo z malých 
pivovarů. K sladkému zase jen ta nejlepší výběrová káva. Na to všechno se můžete 
těšit v sobotu 29. 8. 2020 na Havlíčkově náměstí. Tak neseďte doma a dorazte 
ochutnat pochoutky připravované přímo před vašimi zraky! Vstup je zdarma. 

Neobvyklou výstavu zrakově postiženého malíře si můžete 
prohlédnout v havlíčkobrodské nemocnici

Touha a vůle tvořit něco krásného je člověku vlastní již od samého počátku lidské 
existence. Na tom nic nezmění a věnovat se umění nezabrání talentovaným lidem 
ani zdravotní postižení (stačí poslechnout si například hudbu Bedřicha Smetany 
či Ludwiga von Beethovena, kterou složili po ztrátě sluchu). Také mezi těžce zra-
kově postiženými je mnoho talentovaných lidí, kteří navzdory svému handicapu 
dokáží oslovit a předávat radost – zpěvem, hrou na hudební nástroje, výtvarnou 
tvorbou.
Projekt, nazvaný „Dny umění nevidomých na Moravě“, který se pozvolna roz-
šiřuje také do českých krajů, se letos uskuteční již po šestadvacáté. Zapojila se 
i naše havlíčkobrodská oblastní odbočka Sjednocené organizace nevidomých 
a slabozrakých ČR. V prostorách čekárny ambulance očního oddělení Nemocnice 
Havlíčkův Brod si návštěvníci mohou prohlédnout obrazy britského těžce zrakově 
postiženého malíře Jonathana Huxleye a seznámit se s jeho osudem. Expozice je 
v prostorách nemocnice k vidění do konce srpna. Marie Heilandová, 
 oblastní odbočka Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR  
 Havlíčkův Brod

Cvičení jógy 
nová tělocvična při ZŠ V SADECH, začínáme 8. září 2020 – říjen 2021  

od 19.00 do 20.00hodin, informace na tel. 606 085 211. Dana Pavlíková.

Nabídka turistických akcí na srpen 2020
5. 8. – Kolem Hesova
Odjezd vlakem v 7.01 hod. do Hesova. Trasa 10 km. Vedou A. a J. Hladkých
8. 8. – 42. Krajem malířů Vysočiny 
Pěší trasy 7–50 km, cyklo 20–80 km. Start Gymnázium Hlinsko 6.00–10.00 hod. 
Kontakt: Vladislav Bárta, tel. 723 168 123, www.kcthlinsko.cz. Odjezd vlakem 
v 6.03 hod. nebo v 8.03 hod. do Hlinska.
12. 8. – Ze Ždírce nad Doubravou
Odjezd vlakem v 8.03 hod. do Ždírce n. D. Trasa 12 km. Vede: J. Moliš
15. 8. – 13. Lipské putování
Trasy: pěší 5, 12, 18 km, cyklo 15, 30, 65 km. Start v 8.00 hod. v pohostinství 
Na Růžku, Lípa. Kontakt: Marta Vencovská, e-mail: vencovskam@seznam.cz, tel. 
608 640 399, www.obeclipa.webnode.cz. Odjezd vlakem v 8.05 hod. do Lípy.
19. 8. – Zámek Kačina
Odjezd vlakem R v 8.01 hod. do Kutné Hory. Trasa 13 km. Trasu lze zkrátit busem 
z Kačiny do KH. Vedou: J. a Z. Kohoutovi
22. 8. – Z Břevnice
Odjezd vlakem v 8.03 hod. do Břevnice. Trasa 10 km. Vede: Z. Dlouhá
26. 8. – Luže – Košumberk
Odjezd vlakem v 7.03 hod. do Vrbatova Kostelce. Celodenní výlet. Návrat 
v 17 hod. Trasa 12 km. Vedou: J. a J. Roseckých
29. 8. – 39. Cestami Jaroslava Haška 
Trasy: pěší 10, 20, 30, 50 km, cyklo 25, 45, 65, 80 km. Start: od 6.00–10. 00 hod. 
v Základní škole v Lánecké ulici ve Světlé n. S. Kontakt: Jaroslav Vála, Tel. 732 469 
429, e-mail: jarda.vala@gmail.com. Odjezd vlakem R v 7.01 hod. do Světlé n. S.
2. 9. – Hlubokými lesy Starého Ranska
Odjezd vlakem v 8.03 hod. do Ždírce n. D. Trasa 13 km. Vede: J. Moliš

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod  
od září nabízí zájmové kroužky

AZ Centrum spustilo nejširší nabídku zájmových kroužků v Havlíčkově Brodě. 
Podrobné informace naleznete na našich stránkách www.azcentrumhb.cz.  
Začínáme od poloviny září.

Společně pro Kateřinu
Benefiční odpoledne nabízí v piknikové atmosféře parku Budoucnost vystou-
pení hudebních skupin různých žánrů i prodejní výstavu výtvarných prací. Ná-
vštěvníky seznámíme s průběhem rekonstrukce kostela svaté Kateřiny a dal-
šími plány spolku. Výtěžek z benefice bude věnován na opravu kostela. Bližší 
informace na www.spolekepigram.cz.

Inzerce
Program kina Ostrov Havlíčkův Brod

Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz  
Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz,  tel. 569 426 666 (1 h. před začát-

kem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

31.7. 21.00  K2 vlastní cestou (letní kino) 
1.8. 21.00  3Bobule (letní kino)
7.8. 18.30  Lassie se vrací (sál)
8.8. 18.30  Scoob! (sál)
8.8. 21.00  Než skončí léto (letní kino)
13.8. 20.45  3Bobule (letní kino)
14.8. 19.00  Casting na lásku (sál)
14.8. 20.45  Meky (letní kino)
15.8. 18.00  Trollové: Světové turné (3D sál)
15.8. 20.45  Bohemian Rhapsody (letní kino)
20.8. 20.45  Bourák (letní kino)
21.8. 20.45  V síti (letní kino)
22.8. 18.00  Vzhůru za sny (sál)
22.8. 20.45  Mamma Mia! Here We Go Again (letní kino)
27.8. 20.30  Chlap na střídačku (letní kino)
28.8. 20.30  Poslední aristokratka (letní kino)
29.8. 18.00  Velké dobrodružství malé pandy (sál)
29.8. 20.30  3Bobule (letní kino)
 Změna programu vyhrazena.
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 18. 6. do 15. 7. 2020

23. 6. Franěk Tomáš • 24. 6. Šimonová Barbora 
• 26. 6. Vašková Natálie • 28. 6. Krajíček Eduard 
• 4. 7. Břízová Valerie • 7. 7. Balog Vojtěch • 8. 7. 
Hvězda Jonáš, Nováková Alena, Pfeifer Artur 
• 9. 7. Novotná Anna, Sýkora Vojtěch • 14. 7. 
Endrle Matěj Eliáš • 15. 7. Nápravníková Nikola

Sňatky konané v měsíci červnu 2020
5. 6. 2020
Karel Stýblo, Havlíčkův Brod – Zlata Dlouhá, 
Havlíčkův Brod
6. 6. 2020
Petr Šimek, Havlíčkův Brod – Vendula Sýkorová, 
Děčín
Jaroslav Musil, Olešná – Aneta Valová, Skuhrov
13. 6. 2020
Jan Bartek, Praha 4 – Michaela Karasová, Oto-
vice
Jakub Vencovský, Květinov – Jana Veselá, Květi-
nov
20. 6. 2020
Tomáš Kyncl, Havlíčkův Brod – Hana Šolarová, 
Havlíčkův Brod
Jan Kučera, Jihlava – Sabina Laláková, Havlíčkův 
Brod
Petr Takács, Polná – Markéta Krpelová, Polná
27. 6. 2020
Tomáš Štěrba, Sobíňov – Martina Stará, Sobíňov

Ondřej Černý, Tochovice – Lucie Slezáková, Nová 
Ves u Světlé
Petr Caska, Štoky – Andrea Královská, Okrouh-
lička

Talenty Vysočiny 2020 se staly  
Michaela Šrámková a Anna Zajíčková

V úterý 23. června 2020 proběhlo ve Žďáře nad 
Sázavou slavnostní vyhlášení Talentu Vysočiny 
2020. Na toto prestižní ocenění jsou každý rok 
navrhováni úspěšní žáci škol v pěti oborech: 
uměleckém, přírodovědném, humanitním, 
technickém a sportovním. Nominaci pro rok 
2020 v uměleckém oboru v kategorii ZŠ získaly 
ze ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod 2 akordeo-
nistky – Michaela Šrámková a Kristina Veletová. 
V kategorii SŠ v uměleckém oboru se mezi pětici 
nominovaných studentů probojovala akordeo-
nistka Anna Zajíčková. 
Vítězství v uměleckém oboru v kategorii ZŠ si již 
popáté do Havlíčkova Brodu přivezla Michaela 
Šrámková. Tato mladá akordeonistka, která od 
září 2020 začne studovat Pražskou konzervatoř, 
se stala historicky první oceněnou s rekordními 
pěti tituly Talentu Vysočiny. V uměleckém obo-
ru v kategorii SŠ si tuto prestižní cenu přivezla 
Anna Zajíčková. Obě akordeonistky zpestřily 
svým kulturním vystoupením slavnostní předá-
vání Talentu Vysočiny 2020. Závěr večera patřil 
komornímu akordeonovému souboru Poho-

da ze ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod, jehož 
vystoupení potvrdilo kvalitu hudební tvorby 
studované pod pedagogickým vedením paní 
uč. I. Laštovičkové.
Všem nominovaným, oceněným žákům a jejich 
paní učitelce gratuluji a zároveň děkuji za svědo-
mitou mnohaletou tvůrčí práci. 
Na fotografii zleva: Michaela Šrámková, Kristina 
Veletová, Anna Zajíčková
 Jindřich Macek, ředitel ZUŠ J. V. Stamice

Inzerce
Nabízíme stavbu a opravy pletivových • 
plotů pro Váš dům, nebo firmu. Tel : 
724845710

V tajence je čínské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 7/2020 – Cílem činnosti je dobro.
Správnou odpověď z 54 došlých vylosoval místostarosta Libor Honzárek.
Výherkyní je Marie Hloušková.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Inzerce

Upozornění na ukončení uzavírek, autobusy budou od srpna 
zajíždět na Havlíčkovo náměstí

Ulice Jahodova
V neděli 19. 7.  skončila uzavírka ulice Jahodova.  Od této doby již 
autobusy MHD obsluhují zastávku Psychiatrická léčebna a Bílý dům ve 
směru na Dopravní terminál. 
Ulice Strážná
V pátek 31. 7. skončila uzavírka ulice Strážná, autobusy MHD od pon-
dělí 3. 8. 2020 obsluhují zastávky MHD linky č. 5, tj. Nový Svět (původ-
ní zastávka), SZeŠ, OSBD a Strážná.

Dolní ulice
Od soboty 1. 8. 2020 bude průjezdná Dolní ulice směrem z Havlíčkova 
náměstí a linky MHD č. 11 a 22 začnou ve všední dny,  víkendy i svát-
ky náměstím projíždět, což umožní obsloužit zastávku Havlíčkovo 
náměstí směrem k Dopravnímu terminálu – v objížďkovém jízdním 
řádu zůstane tato zastávka uvedena jako Husova. Od 1. 8. 2020 tedy 
JIŽ NEBUDE OBSLUHOVÁNA náhradní ZASTÁVKA V HUSOVĚ ULICI před 
budovou Policie ČR.

Kratší trasu i jízdní čas mezi Havlíčkovým náměstím a Stavební školou 
budou autobusy MHD kompenzovat u Stavební školy vyčkáním na čas 
odjezdu dle objížďkového jízdního řádu.

Do ukončení uzavírky části ulice Žižkova (tj. cca do 30. listopadu 
2020) platí současný objížďkový jízdní řád s tím, že dočasně zřízená 
zastávka HUSOVA se mění na zastávku HAVLÍČKOVO NÁMĚSTÍ.
 Alena Doležalová

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH

A PANELOVÝCH DOMŮ

ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH

DOMŮ

SANACE STARÝCH

ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ

REKONSTRUKCE BALKONŮ

A LODŽIÍ

FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD

A STŘECH

ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY

A BETONOVÉ LODŽIE

ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH

NÁTĚRY FASÁD

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

PRODEJ ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ,
BAREV A OMÍTEK CAPAROL

Radnice hledá nového ředitele  
AZ Centra – Střediska volného času

Rada města Havlíčkův Brod vyhlašuje konkursní řízení na 
vedoucí místo ředitele/ky příspěvkové organizace   
AZ CENTRUM – STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU  
se sídlem na Rubešově náměstí. 

Požadavky:
předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školského zařízení a odbor-•	
ná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovní-
cích a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
znalost školské problematiky a předpisů,•	
organizační a řídící schopnosti,•	
plná způsobilost k právním úkonům,•	
občanská a morální bezúhonnost,•	
dobrý zdravotní stav,•	
prokázaná znalost českého jazyka,•	
dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích programů výhodou.•	

Přihláška do konkursu musí být písemná a musí obsahovat tyto údaje: 
jméno, příjmení a titul uchazeče, datum a místo narození uchazeče, státní 
příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu uchazeče, datum a podpis 
uchazeče, telefonický kontakt na uchazeče, případně e-mail.

K přihlášce uchazeč přiloží:
úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání (tj. di-•	
plom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady 
o dalším vzdělání),
doklad o dosavadním průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe •	
potvrzený posledním zaměstnavatelem, včetně uvedení funkčního 
zařazení,
strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně podepsaný,•	
písemnou koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvkové organizace •	
(max. rozsah 4 stran strojopisu formátu A4) – vlastnoručně podepsa-
nou,
výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 2 měsíců) nebo doklad •	
o jeho vyžádání,
originál, popř. ověřená kopie lékařského potvrzení o zdravotní způ-•	
sobilosti k výkonu činnosti ředitele/ky školského zařízení – ne starší 
2 měsíců.

Předpokládaný nástup do funkce je: 1. 1. 2021.

Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů došlé poštou 
na adresu: Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor sociálních věcí a škol-
ství, Havlíčkovo náměstí čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. Obálku označte 
slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – AZ CENTRUM HAVLÍČKŮV BROD – 
SVČ“. Přihlášku je možné doručit se stejným označením také osobně na 
podatelnu Městského úřadu v Havlíčkově Brodě. Případné dotazy na tel. 
čísle 569 497 106 (Ing. Vladimír Slávka), případně na tel. čísle 569 497 
352 (Bc. Králová). 

Termín pro podání přihlášky: do pondělí 31. srpna 2020 do 12.00 hodin 
– na později doručené přihlášky nebude brán zřetel.




